

对台军售凸显美国是世界最大乱源

国际锐评

美国有关部门近日决定向中国台湾地区出售价值约9500万美元的“爱国者”导弹技术协助项目。

在宣布最新一波对台军售案时,美方又搬出“与

台湾关系法”作为所谓的法律依据。这完全站不住脚。众所周知,中美关系政治基础是三个联合公报,特别是在“八一七公报”中,美方声明逐步减少对台军售,并经过一段时间后最终解决这一问题。

无效。美方将国内法凌驾于国际义务之上,不顾信誉疯狂打“台湾牌”,暴露出其顽固的霸权思维。至于美方所称的军售有助于提高台湾地区的安全,纯属糊弄台湾民进党当局的说辞。

满的政治算计。而民进党当局拿台湾民众血汗钱购买武器,勾连外部势力谋“独”挑衅、企图“以武拒统”,是把台湾民众往火坑里推。

事实非常清楚:当前台海局势之所以面临新一轮紧张,原因在于台湾当局一再企图“倚美谋独”,而美方一些人有意搞“以台制华”。

提交的2023财年预算案中,美国国防开支达到史无前例的8133亿美元。这不由令国际社会担忧,“嗜战美国”究竟还要给世界带来多少动荡和灾难?

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是不容改变的历史和法律事实。归根结底,台湾的安全要靠两岸关系的和平发展,而不是向美国购买武器。

今年2月底,中方决定对长期参与对台售武的两家美军工企业实施反制。这展示了中方坚定捍卫国家主权和领土完整的意志与决心。

壬寅清明

(唱和诗)

清明时节泪纷纷, 瘟疫战争添乱坟。 世界人民翘首盼, 待时天厉硝烟沉。

兄弟驱车到亚齐, 东风伴我踏青驰。 疫情阻碍两年度, 枝横荒岭草萋萋。

再不上墓墓荒芜, 敬备祭酒酒一壶。 清明时节泪满襟, 养育恩情哺乳。

清明又至追思宗, 严禁敬坟放放松。 茫然风光陌陌横, 春晖寸草念恩浓。

慎终追远祭先芬, 失德洋人误子孙。 文化不同难比喻, 清明扫墓敬如神。

扫墓清明心感哀, 疫情泛滥酿成灾。 俄乌作战纷争起, 劫难不清牵挂来。

清明祭祖异寻常, 奥密戎或正受伤。 经济照行无变动, 中西合治可吃香。

清明祭奠在坟前, 袅袅香烟弥漫天。 刻骨铭心长记忆, 亲情思念永悲咽。

清明祭扫延香烟, 疫延三载未了尽。 道远文明本超前, 慎终追远根永在。

疫延三载未了尽, 墓园每年顾人清。 唯于家中祭祖亲, 愧对父母养育情。

缅怀钟庆鹏好友

雅加达:许明

在夜幕降临的时光, 在那西芭雅曲曲弯弯的山路上, 传出《我为祖国献石油》的雄壮歌声,

脚步更加稳健。 然而, 命运之神在捉弄人—— 十年前的今天, 却突然传来你离世的噩耗,

就这样给带走了, 谁能不为之潸然泪下?

十年悄然过去了, 你的笑容, 还烙印在我心中, 你的歌声, 还在我心中回旋荡漾。

我敬爱的朋友, 永恒团队的朋友们永远怀念你! 你高尚的品格, 永远激励着我们, 你无私奉献的精神, 永远鼓舞着我们!

2022年3月16日

很多人知道……

雅加达:张逸

很多人知道,抽烟对身体不好,会引发心脏病、肺癌,但还是很多人抽烟。

很多人知道,贪污会导致身败名裂,甚至家破人亡,但还是很多人贪污。

很多人知道,“高处不胜寒”,但还是很多人拼命地往上爬。

这不奇怪,这本来就是一个矛盾的社会。

善与恶、美与丑、对与错、现实与理想相互纠缠;繁荣滋生贪腐,贪腐衍生罪恶,罪恶引发正义兴起,从古至今,生生不息。

很多人知道,人的寿命是有限的,因此很多人绞尽脑汁想延长寿命,但却于事无补。秦始皇找了众多道士,还命徐福四处寻找“不老丹”,结果他却只活了49岁。

有人淡泊名利,在山里与世隔绝,过着清闲无忧的生活。这或许能活得长久些,但是,有人说,与其庸庸碌碌过一生,不如轰轰烈烈去干一些大事,就是减少了寿命也在所不惜。

但是,又有人说,就是因为很多人朝气蓬勃,斗志满满,从而做出了损人利己,甚至发动战争的滔天大罪。“一将功成万骨枯”,战争牺牲了多少战士和平民百姓啊?

人生啊,充满矛盾,你该如何把握?

乐善好施

在李庆乌、马尔哈利、哈吉·科拉利相继去世之后,哈斯拉自1951年起担任老师并成为劈四的传人。他慢慢努力把伊斯兰教价值观植入劈四中。

除此之外,练武的学生也养成了在训练前后祈祷的习惯。为了纪念劈四师父,哈斯拉带学生去李庆乌、马尔哈利和哈吉·科拉利的墓前祭

印尼巴达维族劈四(Beksi)武术(4)

亨达鲁·特利·罕科罗(HENDARU TRI HANGGORO)

拜。“他和先师的家人保持联系,会把我们介绍给先师的家人认识。”萨伯努说。哈斯拉还叮嘱学生要关爱孤儿。“你千万不要把劈四教给那些不疼孤儿的人。”萨伯努回忆起他岳父的话。

哈斯拉很有爱心。有一次,他卖完水果后把自己用血汗钱买的米分给邻居。他的人格魅力感染了很多,劈

四也因此传播得更快了。“师父把劈四传到了冷加斯宁克洛(Rengasdengklok),”萨伯努说。

哈斯拉于1977年参演电影《热血青年》,使劈四大放异彩。这部由罗马·伊拉玛(Rhoma Irama)主演的电影讲述了铛杜(Dangdut,印尼流行的民间音乐)音乐人罗马和摇滚音乐家里基(Ricky)之间的竞争。罗马和里基同时爱上

了女孩阿芭奇(Apache),最终,罗马赢得阿芭奇的芳心。里基醋意大发,想要杀了罗马,却被罗马打败。他回到村子,找到武功高强的老爷爷——哈斯拉,在那学习武术劈四和处世哲学。

“出演那部电影后,哈斯拉(Kong Has)(哈斯拉)有能力买车了。但是他把自己的血汗钱拿来帮助邻居,特别

三宝垄:夏木匠

我的故事

无可奈何花落去

1968年3月3日那个“三三艳阳天”,我挽着玉兰戴着白纱手套的手,缓步走进结婚礼堂,从此“执子之手与子偕老”。

玉兰是我的表妹,自那一天“结发为夫妻”,玉兰就成了既是我的表妹也是我的娇妻。

这些年来,我们俩时而迎风高歌,时而风中哭泣,五十二年的风风雨雨,一路走来,永远恩爱两不疑。

我俩有哪一个过生日时,就上馆子稍作庆祝,一家人团聚,共享天伦之乐,亲情之欢。

近十几年来,我俩也逐渐渐高,尽量减少上馆子吃饭的习惯,在家里煮些平时喜爱的瓜汤菜肴,与孙子女们共同进餐,自也有一番陶然和情趣。

2020年10月26日,是我79岁生日,一家人就像平时一样,围桌共餐庆祝我的生日。

那一晚我和“表妹老伴”谈了很多往事,讲到我们俩“有趣的曾经”,她很畅快地笑得涨红了脸,我又隐隐看到了年轻时的玉兰,是那般的娇艳,那般的令人心醉。

第二天,2020年10月27日,日子就像平时一样过,煮菜吃饭,玩手机、休息,过着老人优哉游哉的平淡岁月。

第二天,2020年10月27日,日子就像平时一样过,煮菜吃饭,玩手机、休息,过着老人优哉游哉的平淡岁月。大约下午3点钟,天还下着滂沱大雨,她住在雅加达的外甥带同太太与两个男儿,旅游回途中经过三宝垄,特意来拜见姨姨,当时正值疫情猖狂高峰,他们一家四口不进屋内,就在进门处坐着。我们陪着招呼他们,我坐在庭里一张藤椅,我太太则绕进店柜围坐在一张高脚凳,与她的外甥一家聊天。

待外甥一家人走后,我太太便由店柜围绕出,经自朝卧室里走,经过我身边时也没有稍作停留,直接进入睡房里休息,我还留在客厅里不以为意,这时大约是下午四点半。

不久我听到女儿在厨房里准备晚餐的声音,是吃晚餐的时候了;我们习惯是下午五点到六点钟之间吃晚餐。我进内经过房门时推门进房,叫同老伴一并吃晚餐,老伴躺在床上,叫我自行先吃,她随后就来。我想她可能很疲惫,就自行到后间去吃晚餐。

吃完晚饭还不见老伴出来,我便进房再次催促她起身:“时间不早了,该起来吃饭了。”她说再待一会儿,我虽然坐在床沿,是时也没有看出有什么不对。再过一阵子,我轻轻地推一推她,她还喊着:“好痛!”

无奈奈何花落去, 幽兰一支长安息。 2022年4月8日 脱稿 小记:其实老伴生前喜欢与我阅读好多有关病人插管和借助仪器延续生命利弊的文字和报导,彼此暗示“万一”发生这种事情,不要住院插管装置,就任其自然安返极乐,省得化财财力而徒然。

然而亲情至深,那得不教人关心焦虑,即使是万分之一的机会,也不容错过,不说关心则乱,确实是明知获救的机会微乎其微,那也只好孤注一掷——跟死神赌了。

王芳诗二首

雅加达:王芳

清明时雨纷纷

清明时节雨纷纷, 忆昔儿时清明节, 忆昔与夫祀拜公, 居家上坟祀严父, 上坟共乘三轮车, 备饭菜果酒茶水, 今独寺庙祭夫公, 拔草墓地撒鲜花, 缅怀先人悲中来, 慈母率先拜祭父, 君你仙游五六载, 愿父从此无病痛, 无奈难忘相聚时, 如今慈母亦随父, 暗自悄然泪盈盈, 双双逍遥游天空。

节日忆童年

苏哈托时期,在独一份的华文报章上,几乎每天都可阅读到她的作品与诗篇。八十年代一次偶然的的机会,相识了吕诗人,两次狮城相见,一次椰城相见……

宝婺星沉

棉兰:晓杨

人生在世不满百, 风华绝代有时尽。 明媚鲜艳能几时, 一朝漂泊难寻觅。 花开易见落难寻, 一朝春尽红颜老, 人间百世一瞬间, 花落人亡两不知。



哈·哈斯拉传统劈四

是孤儿。”穆阿利·雅哈亚说道。哈斯拉的助人为乐精神在劈四中得以传承。哈斯拉生前曾去麦加

朝觐,得到哈吉(Haji)称号。因此他的名字前就有了“哈吉”称号。

为了纪念哈吉·哈斯拉,2004年,他的学生一致同意在“传统劈四”后面加上哈吉·哈斯拉的名字。现在他们还成立了“红石榴工作室”(Sanggar Merah Delima),开展包括扶助孤儿在内的许多社会活动。

本文刊载于2013年第九期的《历史》杂志。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇完)